



碼上看

世界女排聯賽香港站開賽
蔡斌:朱婷會多首發



掃碼睇片

【一周港藝】
香港文藝活動菜單到



掃碼睇片

人人齊參與 區區皆繽紛 龍舟競渡帶旺端午經濟

赤柱國際龍舟錦標賽昨早
拉開帷幕，全港參賽人數最
多，約有190支隊伍參與。
記者 蔡啓文攝



【香港商報訊】記者唐
信恒報道：昨日端午節，
本港赤柱、沙田、大澳、
大埔、香港仔、西貢等多地都有龍舟競渡，
雖然天氣炎熱，卻無阻觀眾熱情，可謂人人
齊參與、區區皆繽紛。出席西貢區龍舟競
賽嘉年華的文化體育及旅遊局局長楊
潤雄表示，特區政府會加強在內地及
海外宣傳香港龍舟競賽文化，吸引更多
遊客，使端午節成為遊客來港參
與的節慶之一，從而刺激本地旅遊
業發展。



「我們贏了！」一
支參賽隊在大澳區龍
舟競渡賀端陽活動中
獲勝後慶祝。
新華社



赤柱：參賽人數最多

在當天眾多龍舟賽事中，赤柱國際龍舟錦標賽參賽人數最多。今年有超過190支來自香港及海外的龍舟隊參與，約5000名中外健兒參與初賽、複賽和決賽。由於賽道全長270米，路程較短，賽況相當緊湊和激烈。

國泰航空隊隊長梁先生稱，自己參與龍舟賽30年，今次第一次參加赤柱國際龍舟錦標賽，感覺很好玩、很有氣氛。陳先生一家三口由土瓜灣前來赤柱觀賽，此外亦打算到附近赤柱市集閒逛。外國旅客Anna表示，龍舟賽很有趣，自己以往都有參賽，今次身為觀眾感覺更輕鬆。

在赤柱，紀念
品攤主林先生（左）
生意不錯，笑得合不
攏嘴。記者 蔡啓文攝

赤柱龍舟賽，老少
齊上陣。
記者 蔡啓文攝



市民張女士與朋友一早到場等候觀賞
賽事。她表示已經很多年沒有現場觀看龍舟賽
事，今年覺得特別精彩。

也有來自深圳的女遊客首次來港觀賽，感覺好新鮮。她說城門河觀賽區比深圳寬闊，沒那麼擁擠，氣氛亦不錯；又指端午節會包糬吃，亦會跟隨傳統習俗，吃鹹鴨蛋等。

「這都是香港傳統的歷史文化，我們要繼續將文化傳承做好、做深。」擔任沙田龍舟賽頒獎嘉賓的立法會議員邱達根說。

大澳：遊涌這邊獨有

在地處大嶼山的大澳，除了龍舟競渡，亦有過百年歷史、被列入香港及國家級非物質文化遺產的「端午龍舟遊涌」，有不少搬到市區的大澳居民專程回來觀看，發展局局長甯漢豪等出席活動。有市民希望透過觀看遊涌，更了解香港歷史文化，亦有人說這項非物質文化遺產是大澳獨有，值得保留。有來自湖北的旅客稱，今次感受到大澳風土人情，自己覺得收穫滿滿。有小食店東主表示，遊涌活動吸引不少本地及內地客前來觀賞，相信生意額有望增加20%。

民青局局長麥美娟出席頒獎禮時表示，作為國際大都會，香港亦擁有深厚文化底蘊，保存了許多傳統習俗；被稱為「東方威尼斯」的大澳，龍舟競渡成功吸引遊客前來，希望未來這些傳統文化可以繼續薪火相傳。

香港仔：競渡越百年

在大埔海濱公園，今年有69隊龍舟隊參賽，健兒多達1600人。除龍舟賽，今年還有漁民婦女組織「陸上行舟」龍船舞表演。另外，大埔民政事務處與大埔鄉事委員會亦在毗鄰的方正花園合辦「大埔龍舟嘉年華」，市民可在回歸紀念塔下近距離和龍舟拍照，還有以端午節食物為主題的美食攤位、遊戲攤位及工作坊等。

若論歷史，最悠久龍舟賽場非香港仔莫屬，這裏龍舟競渡已有過百年歷史。大賽籌委會主席陳富明表示，雖然賽場停靠許多漁船，賽道較狹窄，但漁民會在船上為健兒打氣，氣氛更為熱鬧。

西貢一向是吸引遊客的地方，每年龍舟賽都會吸引很多海內外遊人前來觀賞。文體旅局局長楊潤雄表示，龍舟競渡需要隊員齊心合力才可取得好成績，這種精神可以推動社會進一步向前發展。他期待本周末香港國際龍舟邀請賽成功舉辦，歡迎世界各地勁旅參與這一盛事。

今個端午節與雙休日相連，據入境事務處數字，端午假期前兩日合共有超過94萬人次港人北上，而來港內地客亦超過25萬人次。假期前後，香港相繼推出國際龍舟賽事、主題無人機表演、海上煙火表演及首屆中華文化節等豐富多彩的文旅活動，「端午經濟」「龍舟經濟」正帶動本港文商旅消費酒能不斷釋放，民俗體驗遊、探親訪友遊、赴港短途遊等熱度亦明顯上升。

沙田：深圳客來觀賽

沙田龍舟競渡在城門河舉行。有奪冠隊伍表示十分開心，形容隊員團結一心，不分晝夜為比賽進行了兩個月練習。



沙田龍舟競渡氣氛
熾熱。
新城市廣場Fb圖片

昨日參加西貢龍舟賽後，「香港乳龍」正積極備戰香港國際龍舟邀請賽。旅發局供圖



「香港乳龍」備戰國際龍舟賽

【香港商報訊】記者戴合聲報道：2024香港國際龍舟邀請賽將於6月15日至16日於尖東海旁上演，成立於2006年的「香港乳龍」今年將角逐混合錦標賽及「扮嘢大賽」。這支本港首個由乳癌康復者組成的龍舟隊伍，成員包括康復者家屬、朋友等，團隊希望透過龍舟運動激發彼此團結熱忱，鼓勵隊員克服癌症帶來的挑戰，讓他們在抗癌路上不感孤單。

團隊教練梁志坤表示，龍舟運動有助舒緩淋巴水腫等治療，可增強肌力，對防止復發有良好效果。而且，賽龍舟是一項團體運動，要求隊員共同進退、接納得失、甘苦與共，為共同目標努力，有助隊員建立持之以恆、無懼失敗的心態。早在2010年，「香港乳龍」就以團隊名義參與香港國際龍舟邀請賽各項賽事。隊長Josephine表示，「縱使我們體能上稍遜，但能夠參加龍舟賽，與來自世界各地的勁旅一較高下，已非常榮幸和難得。」

昨天端午節，「香港乳龍」出戰西貢龍舟賽，為即將到來的香港國際龍舟邀請賽作準備。談及周末賽事，副隊長Sandy說，很開心能在維港作賽，與美麗獨特天際線伴作十分難得。隊員Doris說，國際龍舟邀請賽能吸引多個國家和地區隊伍來港比賽，每次都看到一些既陌生又熟悉的面孔，就會想起：「太好了，我們又再見面。大家只要活在當下，盡力比賽，就是對生命最大的禮物！」

無人機秀結尾
獻上「端午快樂」
四個大字祝福。



無人機拼出卡
通糬子應節圖案。
記者 馮瀚文攝

西貢龍舟競渡吸引很多海內外遊人前來
觀賞。
楊潤雄Fb圖片

無人機端午秀 盛事多氣氛濃

【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨晚，香港旅發局於灣仔海濱舉行全長約10分鐘的端午節主題無人機表演。無人機拼湊出卡通糬、龍舟等應節動態圖案，吸引大批市民遊客欣賞。有市民表示，近期本港盛事連連，令開心氣氛感染全港。

端午節主題無人機表演昨晚8時許上演。無人機先是拼出為龍舟健兒打氣的「糬」指揮、「糬子隊伍」旗開得勝、祝福「糬」

而來等圖案；亦組成不同大小及規模的龍舟，接近尾聲時更有「飛龍在天」觀感，氣勢甚是磅礴。最後，無人機組成龍舟、糬子的卡通模樣，並獻上「端午快樂」四個大字祝福，為整個表演謝幕。整個表演過程直至結束，現場不時響起歡呼聲及掌聲。

當天，一踏入中午就陸續有市民遊客來到灣仔海濱，有人帶來椅子，有人備好相機，為晚上表演甘願等數小時。有內地遊客說，香港節日氣氛非常濃厚，為這場無人機表演特地於下午便到場以爭取最好位置；亦有市民說，近期本港有許多盛事舉行，大家都感到高興，這是大好事。

昨日傍晚，旅發局還特地安排在灣仔海濱附近免費派發雪糕，為市民旅客在炎熱夏日送上消暑甜品，此舉大受現場人士歡迎。這款香港「名物」不僅吃得津津有味，亦令大家津津樂道。

◀2024香港仔龍舟競渡大賽昨於香港仔避風塘舉行。
中通社